
KORENI

Definicija 1 Naj bo x poljubno nenegativno realno število in m∈ N. Tedaj nene-
gativno realno število y, za katerega je ym

= x, označimo z

m
√

x.

Število m
√

x imenujemo m-ti koren števila x.
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Trditev 2 Za poljubni pozitivni števili x, y ∈ R in za poljubna naravna števila m,
n, k inℓ velja

1.
m√

0 = 0 in
m√

1 = 1,

2. m
√

x · y = m
√

x · m
√

y,

3. m

√

x
y
=

m
√

x
m
√

y
,

4. m
√

xn
= ( m
√

x)n,

5. m
√

n
√

x = m·n
√

x,

6.
k·m√

xk·n
=

m
√

xn,

7. m
√

xn ·
k√
xℓ =

m·k√
xℓ·m+n·k,

8. Neenakostn
√

x < 1 velja natanko tedaj, ko je x< 1,

9. Neenakostn
√

x > 1 velja natanko tedaj, ko je x> 1,

10. Enakostn
√

x = 1 velja natanko tedaj, ko je x= 1,

11. Neenakostm
√

x < m
√

y velja natanko tedaj, ko je x< y,

12. Enakostm
√

x = m
√

y velja natanko tedaj, ko je x= y,

13. Neenakostm
√

x < n
√

x velja natanko tedaj, ko je bodisi m> n in x> 1 bodisi
m< n in x< 1.

14. Enakostm
√

x = n
√

x velja natanko tedaj, ko je m= n ali x = 1.

Dokaz. Naj bostax, y ∈ R poljubni nenegativnǐstevili in m, n, k in ℓ poljubna
naravnǎstevila.

1. Trditvi
m√

0 = 0 in
m√

1 = 1 sta ǒcitno resnǐcni.

2. Naj boc = m
√

x · y, a = m
√

x in b = m
√

y. Tedaj jecm
= x · y, am

= x in bm
= y.

Sledi, da jecm
= am ·bm

= (a ·b)m po trditvi o potencah s celimi eksponenti.
Zato jec = a · b. Tako smo dokazali zvezom

√
x · y = m

√
x · m
√

y.
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3. Naj boc = m

√

x
y, a = m

√
x in b = m

√
y. Tedaj jecm

=
x
y, am

= x in bm
= y.

Sledi, da jecm
=

am

bm = (a
b)m po trditvi o potencah s celimi eksponenti. Zato

je c = a
b. Tako smo dokazali zvezom

√

x
y
=

m
√

x
m
√

y
.

4. Naj boa = ( m
√

x)n. Sledi, da je m
√

x = n
√

a in zato xn
= am. Tako smo

dokazali enakostm
√

xn
= ( m
√

x)n.

5. Naj boa = m
√

n
√

x. Tedaj jeam
=

n
√

x in zato je (am)n
= x. Po trditvi o

potencah s celimi eksponenti jex = (am)n
= am·n. Tedaj jea = m·n

√
x. Tako

smo dokazali enakostm
√

n
√

x = m·n
√

x.

6. Naj boa =
k·m√

xk·n. Tedaj jeak·m
= xk·n. Ker je x > 0, je

1 =
ak·m

xk·n
=

(am)k

(xn)k
=

(

am

xn

)k

po trditvi o potencah s celimi eksponenti. Tedaj velja, da jeam

xn = 1. Tako je

am
= xn in je zatoa = m

√
xn. Tako smo dokazali enakost

k·m√
xk·n
=

m
√

xn.

7. Naj boa = m
√

xn, b =
k√
xℓ in c =

m·k√
xℓ·m+n·k. Tedaj jeam

= xn, bk
= xℓ in

cm·k
= xℓ·m+n·k. Ker je

cm·k
= xℓ·m+n·k

= xℓ·m·xn·k
= (xℓ)m·(xn)k

= (bk)m·(am)k
= am·k ·bm·k

= (a·b)m·k
,

sledi, da jec = a · b. Tako smo dokazali enakostm
√

xn ·
k√
xℓ =

m·k√
xℓ·m+n·k.

8. Neenakostn
√

x < 1 velja natanko tedaj, ko jex < 1n po trditvi o potencah z
n aravnimi eksponenti (tǒcka 9.). Tako je trditev dokazana.

9. Neenakostn
√

x > 1 velja natanko tedaj, ko jex > 1n po trditvi o potencah z
naravnimi eksponenti (tǒcka 8.). Tako je trditev dokazana.

10. Enakost n
√

x = 1 velja natanko tedaj, ko jex = 1n po trditvi o potencah z
naravnimi eksponenti (tǒcka 10.). Tako je trditev dokazana.

11. Naj box < y. Recimo, da je m
√

x ≥ m
√

y. Če je m
√

x = m
√

y, tedaj jex =
y—protislovje. Če je m

√
x > m

√
y, tedaj je po trditvi o potencah s celimi

eksponentix > y—protislovje. Dokazali smo, da jem
√

x < m
√

y. Tako smo
dokazali, da jem

√
x < m
√

y natanko tedaj, ko jex < y.

12. Če je x = y, tedaj je sevedam
√

x = m
√

y. Če je x , y, je po tǒcki 11.,
m
√

x , m
√

y. Tako je ekvivalenca dokazana.
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13. Ker velja
m
√

x < n
√

x ⇐⇒ xn
< xm
,

sledi po trditvi o potencah s celimi eksponenti (točka 13.), da neenakost
m
√

x < n
√

x velja natanko tedaj, ko je bodisim > n in x > 1 bodisim < n in
x < 1.

14. Ker velja
m
√

x = n
√

x ⇐⇒ xn
= xm
,

sledi po trditvi o potencah s celimi eksponenti (točka 14.), da enakostm
√

x =
n
√

x velja natanko tedaj, ko jem= n ali x = 1.
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